

# 市公安局城北分局:抗疫战场党旗红

记者 姬慧洋 文/图



一线值守

新冠肺炎疫情发生以来,市公安局城北分局坚持把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位,闻警而动,听令而行,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责,全局民警、辅警主动请战,佩戴党徽亮明身份,在战“疫”中强担当、勇担责,冲在前,战“疫”打到哪里,党旗就树立到哪里,阻击疫情阵地在哪里,党员民警、辅警就奋战在哪里,真正让党徽在疫情防控一线熠熠闪光,让党旗在疫情防控战场高高飘扬。

## 守好城市“北大门”

商周高速周口北站被称作周口市的“北大门”。从今年1月23日开始,市公安局城北分局社区警务大队大队长许全正就和战友们日夜坚守在疫情防控的第一线,忠诚守卫着周口市的“北大门”。在这场没有硝烟的战斗中,像他一样的民警和辅警数不胜数。

“辛苦我一个,平安千万家,坚决不让一例疫情从我执勤的地方流入周口市区……”这是市公安局城北分局治安大队民警刘彦伟主动请缨参加疫情防控工作时对党组织的表态。

新冠肺炎疫情发生后,市公安局城

北分局治安、刑侦、社区警务、扫黑、禁毒

五个大队轮流作战,昼夜坚守,他们呼吸着冬夜无孔不入的寒风,不知疲倦地在卡点穿行,饿了就啃方便面,渴了就喝矿泉水。截至目前,商周高速周口北站卡点共排查车辆1.3万余辆,根据规定劝返700余人,确保无一名疑似人员从该卡点进入周口市区。

## 牢牢控住“特殊区”

周口市第五人民医院是周口市定点收治确诊新冠肺炎患者的传染病医院,是阻击新冠肺炎疫情的最前沿阵地。该院亦属市公安局城北分局辖区,由社区警务大队副大队长王玉堂负责定点值守,为疫情防控贡献力量。

市公安局城北分局的辖区是典型的

城乡接合部,辖区面积72.2平方公里,

常住人口有13万余人,居民多以种植蔬

菜、养殖生猪或外出打工创收。面对外出务工人员较多的复杂情况,市公安局城

北分局民警在川汇区委、区政府的领导

下,发放《致辖区群众的一封信》600余份,悬挂横幅60条,发放宣传单3000余张,使疫情人人知晓、防范人人会做。社区民警总计排查35828户、132411人,排查出由鄂返周人员412户,协助有关部

门对1400余人实施隔离。

牢牢守住“重点人”

市公安局城北分局的辖区是典型的

城乡接合部,辖区面积72.2平方公里,

常住人口有13万余人,居民多以种植蔬

菜、养殖生猪或外出打工创收。面对外出务工人员较多的复杂情况,市公安局城

2月5日,川汇区邵寨行政村有2名村民被确诊为新冠肺炎患者,一时间人心恐慌,市公安局城北分局局长朱成刚和社区警务大队大队长许全正第一时间赶赴该行政村。经实地查看,邵寨行政村有8个出口,根据防控需要,决定封闭7个,仅留1个应急出口。为确保该区域治安秩序稳定、医疗及隔离措施稳步推进,市公安局城北分局加大对该行政村的值守力度。

“我志愿到一线去,到人民群众最需要的地方去,请组织批准我的请求。”市公安局城北分局案件侦办大队党员民警孟乐义、禁毒专班党员民警李东升率先对1400余人实施隔离。

2月6日,周口锦绣天成小区业主代表携手皓远物业为该局治安和管理大队送上价值5000元的食品,将200余户业主的爱心献给抗击疫情的人民卫士;周口众恒集团董事长王文涛一行送来口罩、汤圆、方便面等慰问品,让民警、辅警备感温暖。

2月7日,川汇区常务副区长吕振龙、高新区主任张兴龙及高新区爱心企业代表带着川汇区37万人民的深情厚谊,把牛奶、方便面等物资送到阵地最前沿;周口王留长餐饮有限公司总经理王留长将500只口罩送到正在辖区摸排疫情的社区民警手中。

2月9日,中华财险周口分公司总经理一行奋战在抗疫一线的187名民警每人捐赠300万元的保险保障,累计风险保额5610万元。

群众的温暖举动,让该局全体参战人员受到莫大鼓舞,这无疑是对他们最大的肯定。该局局长朱成刚表示,他们将进一步加强巡逻值守,积极配合防疫部门开展各项查控工作,确保辖区社会政治稳定和治安大局平稳,以更加负责的态度、更加昂扬的斗志、更加扎实的措施,全力推进疫情防控和执法工作,坚决打赢疫情防控阻击战。②7

向局党委提交到邵寨执勤的申请书。2月6日,市公安局城北分局党委向全体党员发出到疫情最严重的某行政村去执勤的倡议,短短1个多小时,有56名党员报名。

## 战“疫”一线浓浓警民情

在这场抗击疫情的战斗中,人民警察和人民群众的心紧紧贴在一起。连日来,许多热心群众和企业自发到市公安局城北分局看望慰问奋战在疫情一线的广大民警、辅警,上演了一幕幕暖心的动人瞬间。

2月6日,周口锦绣天成小区业主代表携手皓远物业为该局治安和管理大队送上价值5000元的食品,将200余户业主的爱心献给抗击疫情的人民卫士;周口众恒集团董事长王文涛一行送来口罩、汤圆、方便面等慰问品,让民警、辅警备感温暖。

2月7日,川汇区常务副区长吕振龙、高新区主任张兴龙及高新区爱心企业代表带着川汇区37万人民的深情厚谊,把牛奶、方便面等物资送到阵地最前沿;周口王留长餐饮有限公司总经理王留长将500只口罩送到正在辖区摸排疫情的社区民警手中。

2月9日,中华财险周口分公司总经理一行奋战在抗疫一线的187名民警每人捐赠300万元的保险保障,累计风险保额5610万元。

群众的温暖举动,让该局全体参战人员受到莫大鼓舞,这无疑是对他们最大的肯定。该局局长朱成刚表示,他们将进一步加强巡逻值守,积极配合防疫部门开展各项查控工作,确保辖区社会政治稳定和治安大局平稳,以更加负责的态度、更加昂扬的斗志、更加扎实的措施,全力推进疫情防控和执法工作,坚决打赢疫情防控阻击战。②7

# 警营伉俪为爱逆行携手战“疫”



闫晓凤和王博

警取消休假,这可把正患感冒的闫晓凤急坏了,她立即向领导汇报了自己的情况。为不耽误宣传工作,她对工作群里发的照片、视频等进行整理,并上传到抖音。隔离了几天后,闫晓凤的感冒好了,她立即投身防疫一线,巡逻、宣传、拍照,对基层民警坚守一线的典型事迹进行宣传报道。

疫情发生后,为更好地工作,王博和闫晓凤把年仅4岁的孩子送到了父母家。少了父母陪伴的孩子感到非常孤单,一天总要拨打几次电话,“爸爸妈妈,我想你们了。你们啥时候来接我啊?”“等我们把病毒消灭了就去接你。”对孩子的思念,让夫妻俩更加坚定了早日打赢这场疫情阻击战的信心和决心。②7

# 战“疫”时刻 川汇区法院人的坚守担当

记者 陈永团

识。

育新路与工农路交叉口的疫情防控卡点是川汇区法院的“前沿阵地”,由于该区域小区众多、人口稠密,往来人流量相对较大,体温测量、进出登记身份信息、疫情防控知识宣传等工作任务繁重。为让进出人员在经过体温测量、登记身份信息后快速通行,在此工作的法官们一边疏导进出人员,一

边耐心安抚发牢骚的群众。“这一片有10多个小区,常住人口有2万多人,疫情防控关乎这一区域居民的生命安全和身体健康,不能有丝毫大意。”在此执勤的李之峰说。

春寒料峭,执勤干警长期站在室外,冻得瑟瑟发抖,但他们没有叫苦喊累,仍坚守在自己的岗位上。看到有老人或小孩外出,就劝说他们少出门,还

帮助外出买东西的老人拎包掂菜。干警的工作热情也感染了社区居民,有的居民看到执勤干警吃饭困难,就把牛奶、火腿肠、烤红薯等送到卡点……法官徐如意感慨道:“以前在电视剧里看到的情节,真的就发生在我们身边。”截至目前,川汇区法院各疫情防控卡点共排查住户1664户、5820余人,悬挂横幅20条,张贴海报120张,

发放宣传资料1500余份,营造了浓厚的防控氛围。

脱去法袍上“疫”线,“瘟君”不走誓不还。刘俊荣表示,在战“疫”一线,他们将用行动成果检验党员的纯洁性、先进性,用义无反顾、永不退缩的勇气表明担当意识,用成绩回报人民群众的期盼,向党和政府交出令人满意的答卷。②7

# 援鄂一线尽显党员初心

——记周口淮海医院医生王亚珂

记者 史书杰 通讯员 杨朔

凯旋归来!”这句话给了王亚珂无穷的力量,更加坚定了她以实际行动守护人民群众生命安全和身体健康的决心。

2月8日,王亚珂等人正式进驻武汉广发医院。作为周口淮海医院援鄂医疗队的副队长,她肩负着协调各项工作

的重担,有时深夜十一时,她和队长张春霞还在工作,与当地疫情防控指挥部协调沟通工作中遇到的问题。队员们很快

进入工作状态,疫情防控、病患救治等工

作顺利进行。

王亚珂介绍,周口淮海医院援鄂医

疗队的3名医生分为3个组,1名进入

武汉广发医院住院部,1名跟踪患者,1

名随时待命。4名护士与武汉广发医院的护理人员一样三班倒,开展护理工作。听说她是来自河南的医生,当地人都很感激,她说:“那一瞬间,感觉特别自豪。”

工作时,为了防止护目镜起雾模糊视线,王亚珂将沐浴露涂在护目镜上,但用不了多长时间,护目镜就会再次起雾,她只能不断寻找角度,希望透过清晰的一个小角把工作完成;为节约防护服,王亚珂不吃不喝,甚至还主动穿上了成人纸尿裤。她说:“其实穿着防护服,出的汗早把身体里需要排出的水分排完了,穿纸尿裤也是以防万一。”截至目前,

王亚珂累计参与会诊96人次,救治危重患者5人次。

由于住的地方离武汉广发医院较远,王亚珂每天要为队员们协调往返车辆。因为往返车辆由当地疫情防控指挥部指派、武汉广发医院调配安排,所以每次王亚珂都要提前两个小时作准备,以保障队员安全出行。

身体是战“疫”的本钱,工作之余,王亚珂经常通过视频和队员们一起锻炼身体。2月14日是情人节,她还贴心地为姐妹们准备了面膜当礼物,让大家感动不已。一线工作虽累,但她却乐在其中,看到队员们斗志昂扬、认真工作,患者积极配合治疗,她对战胜疫情充满了信心。

“疫情当前,坚守岗位是我作为党员、作为医生的职责,保护人民群众的生命安全和身体健康是我的初心和使命,我不会辜负领导对我的信任,坚决完成此次支援任务,把队员们安全带回家!”王亚珂如是说。②7

每天对台账进行更新维护,共排查出湖北返乡人员255人,为疫情防控提供了数据支撑。

对重点人群进行体温监测。该院组织医务人员每天对各行政村、居委会隔离人员进行体温监测,帮助他们采购生活用品,提供健康咨询服务。有人员出现发热、咳嗽等症状,该院及时与县定点医疗机构取得联系,安排专用车辆对其进行转运,并开展流行病学情况调查。

积极参加卡点值守。该院组织医务人员积极参与辖区30个疫情防控卡点的值守工作,为过往行人进行体温测量,对过往车辆进行消毒,为全力打赢疫情防控阻击战贡献了力量。②7

控指挥部及辖区疫情防控卡点值班人员。

为支援武汉疫情防控工作,2月14日,该院组建了增援武汉医疗队,抽调了7位精兵强将,每日对他们进行专业培训,为随时增援武汉作准备。

2月20日,该院举行了抗击新冠肺炎疫情捐款活动,共计筹集善款8200元,并转交周口市慈善总会,由市疫情防控指挥部统一调配使用。

疫情发生后,在周口市委、市政府和区党委、区管委会的领导和指挥下,该院全力做好疫情防控工作。截至目前,周口港区未出现1例确诊病例。②7

# 我市又有两名新冠肺炎治愈患者捐献血浆

本报讯 (记者 史书杰) 2月26日15时,我市又有两名新冠肺炎治愈患者走进献血屋,捐献血浆。

彭某某,36岁,长期在武汉打工。

1月28日因发热到西华县人民医院治疗,被确诊为新冠肺炎患者,于2月10日治愈出院。李某某,29岁,长期在武汉武昌居住,因发热于1月25日到西华县人民医院治疗,被确诊为新冠肺炎患者,于2月10日治愈出院。出院后,两人自我隔离16天,经过复查,核酸检测为阴性,可以进行无偿献血。

经过血站医护人员严格检测后,

# 市卫健委副主任刘剑锋一行到周口长城医院督导检查防疫工作

本报讯 (记者 孙青) 2月23日下午,市卫健委副主任刘剑锋及市新冠肺炎疫情防控指挥部相关人员到周口长城医院督导检查疫情防控工作。

当天,刘剑锋一行对该院门诊岗体温监测点、门诊预检分诊、发热门诊等重点区域进行了检查,对人员值班、发

热患者信息登记、消毒记录完善等防控工作给予了充分肯定和表扬,并提出了意见和建议。

周口长城医院表示,将进一步加大疫情防控力度,坚决听从上级党组织和业务主管部门的号令,全力以赴打赢疫情防控阻击战。②7

# 周口市妇幼保健院领导慰问援鄂医疗队员家属

本报讯 (记者 刘艳霞) 2月24日下午,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)副院长、工会主席王彬一行4人分别走访慰问了该院援鄂医疗队员杨桂玲、王孟杰、姚锐芳、葛静文的家属,并为他们送去了慰问品。

慰问组对该院援鄂医疗队员家属的支持和理解表示感谢,对援鄂医疗队员舍小家顾大家、甘于奉献的精神致以崇高的敬意。慰问组表示,将尽全力解决该院援鄂医疗队员的后顾之忧,让她们能够安心、放心。②7

# 商水县人民医院3名医护人员赴鄂抗疫

本报讯 (记者 郭怡晨) 2月21日上午,商水县人民医院派出3名医护人员奔赴湖北,支援当地开展新冠肺炎诊疗方案、院感防控、个人防护等对他们进行了再培训、再考核。

带着对湖北人民的深厚情谊,带着打赢疫情防控阻击战的坚定信念,张伟伟、石俊生、叶洁琼踏上征程。②7